

## 昆明市发改委施云怀一行考察奥动新能源

上海2024年5月14日 /美通社/ -- 5月13日，昆明市发展和改革委员会副主任、市能源局局长施云怀一行莅临奥动新能源上海研发制造基地调研考察，奥动新能源联合创始人、联席董事长张建平带领团队全程陪同交流。

本次调研人员包括：昆明市发展改革委副主任、市能源局局长施云怀，昆明交投公司低碳投资集团总经理郑玲玲，昆明空港投资开发集团城市资源公司执行董事、法人、总经理罗杰，昆明煤气（集团）控股有限公司副总经理樊兴祥、昆明配售电有限公司总经理黄德娟等。



施云怀一行首先参观了奥动上海研发制造基地，现场观摩奥动乘用车与商用车换电站生产调试场景和「车-站-网互动」实验，深入了解奥动领先换电技术与成熟商业运营逻辑。现场调研后，围绕昆明市公共领域车辆全面电动化规划、物流车辆换电网络建设、车站网互动商业化探索等方面，昆明发展改革委一行与奥动团队进行座谈交流。

昆明市发展改革委副主任、能源局局长施云怀在座谈中高度肯定奥动新能源在云南绿色交通与新型能源服务建设领域所取得的成就，尤其在昆明打造「换电生态多样化实践区」，对新质生产力深度融合发展、公共领域车辆全面电动化提速，在全国范围极具重大示范性意义。同时他提到，公共领域换电车辆的应用程度高，对充换电服务效率有着更刚性的要求。基于此，昆明市正按照国家与云南省的工作部署，通过政策引导、市场主导，以建设覆盖主城区的换电网、畅通市县的充电网、连接农村的城乡网——「三张网」建设为牵引，推动充换电基础设施规模的扩大和服务质量的提升。此外，昆明将积极构建覆盖全市的物流配送车辆换电网络，助力「绿美春城」、「幸福春城」建设。

奥动新能源联合创始人、联席董事长张建平表示，昆明「换电生态多样化实践区」，是凝聚奥动多年全国商业探索和运营实践打造的换电示范应用标签性工程，具有高效益、广协同、强链接、拓生态等核心亮点。接下来，奥动将积极响应国家及昆明的换电政策号召，持续加大研发投入，深化产业闭环协同，重点做好合理选址布点、优化建设时序、提升「车-站-网互动」等能源服务技术研发工作，进一步推动昆明绿色物流高质量发展，为昆明公共领域车辆全面电动化的推广提供坚实支撑。

近年来，昆明市持续加大充换电设施建设，助力新能源汽车的推广应用，成功推动全市巡游出租汽车的全面电动化，展现了「不换季节就换电」的春城特色。2018年，奥动在昆明首建3座换电站，象征昆明市换电时代正式开启。截至2024年4月，昆明主城区已建成63座换电站，市中心每隔5公里就有一座换电站，平均寻站时间已缩短至10分钟以内。

未来，奥动新能源将持续加快「乘商并举」、「换储充一体」等创新能源服务步伐，以多元化的商业合作模式打造云贵地区换电增长极，实现云贵换电网络互联互通，以实际行动响应国家双碳战略。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/210527.html>